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Bloemendaal

Raadsvergadering op donderdag 10 november 2022

Besluitenlijst

Aanwezig: de heer Van Tienhoven (VVD), mevrouw Zoetmulder (WD), de heer Harder 
(VVD), de heer Van Rij (VVD), de heer Werners (VVD), de heer Verheij (D66), de heer 
Vernooij (D66), mevrouw Jeltes (D66), de heer Kramer (D66), de heer Faber (GrL), de 
heer Van der Rest (GrL), mevrouw Van der Veldt (GrL)(aanwezig vanaf 20.00 uur), 
mevrouw Driessen (HvB)(aanwezig vanaf 20.00 uur), de heer Metselaar (HvB), de heer 
Koster (PvdA), de heer Van der Veldt (CDA), mevrouw Roos (HvB), de heer Slewe 
(ZB), de heer Heukels (LB).

College: wethouder Heijink, wethouder Wijkhuisen, wethouder Gamri.

Voorzitter: burgemeester Roest.
Griffier: mevrouw Witte.

1. Opening en welkom

De voorzitter opent de vergadering om 17.00 uur en heet de aanwezigen welkom.

2. Berichten van verhindering
Er zijn geen berichten van verhindering. Mevrouw Driessen en mevrouw Van der Veldt 
sluiten rond 20.00 uur aan.

3. Vaststellen van de agenda
De voorzitter wijst de aanwezigen er op dat de motie 3 van GrL in iets aangepaste 
vorm opnieuw is ingediend. Deze is bij de stukken gevoegd.

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

4. Mededelingen
Er zijn geen mededelingen.

5. A. Programmabegroting 2023, Algemene beschouwingen, eerste termijn 
raad

De fractievoorzitters spreken de Algemene beschouwingen uit. Amendementen en 
moties worden ingediend.

De voorzitter schorst de vergadering tot 20:00 uur.
De voorzitter heropent de vergadering.
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B. Eerste termijn college
Het college reageert op de algemene beschouwingen van de fracties en geeft 
antwoord op de gestelde vragen. De amendementen en moties worden van advies 
voorzien.

Toezegging TR005: (n.a.v. motie 3 van GrL) Het College zal komen met 
een voorstel t.a.v. het oormerken van gelden uit de verkoop van huurpanden 
van de gemeente.

Namens GrL, LB, CDA en HvB wordt een nieuw amendement ingediend over het 
budget voor het IHP (amendement I "Pro Memorie") .

C. Tweede termijn raad
De fracties reageren op de algemene beschouwingen en de amendementen en 
moties.

D. Tweede termijn college
Het college beantwoordt de laatste vragen.

Toezegging TR006: Op de vraag naar een overzicht van het aantal FTE's 
dat de gemeente standaard nodig heeft in verhouding tot het aantal mensen 
dat wordt ingehuurd, zegt wethouder Wijkhuisen toe hierop specifiek(er) in 
te zullen gaan in de jaarstukken.

E. Stemmingen
De voorzitter brengt de amendementen in stemming:

Amendement A (ZB) "Beperking lokale lasten Bloemendaaľ' met als dictum 
"Ter dekking van de nieuwe voorstellen in de Begroting 2023, uitsluitend de tarieven voor 
leges welke van toepassing zijn op alle inwoners te verhogen met 100Zo en de verhoging van 
OZB te beperken tot wat nodig is om de kosten te dekken."

Stemmen voor: 1 (ZB)
Stemmen tegen: 18 (VVD, D66, PvdA, CDA, GrL, LB, HvB)

Met 1 stem voor en 18 stemmen tegen wordt het amendement verworpen.

Amendement B (PvdA, VVD, D66, GrL, ZB, CDA) "Beperking lokale lasten 
Bloemendaaľ' met als dictum
"Ter dekking van de nieuwe voorstellen in de Begroting 2023, de toeristenbelasting en 
parkeertarieven strand extra te verhogen met de in dit amendement genoemde tarieven en de 
verhoging van OZB te beperken tot wat nodig is om de kosten te dekken."

Stemmen voor: 15 (PvdA, WD, D66, GrL, ZB, CDA)
Stemmen tegen: 4 (LB, HvB)
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Met 15 stemmen voor en 4 stemmen tegen wordt het amendement aangenomen.

Amendement D (HvB, ZB) "Haal de broekriem aan" met als dictum
"Het totaalbedrag van het extra gevraagde budget als gevolg van de nieuwe voorstellen 1, 3
en 19 behorende bij de begroting 2023 te schrappen."

Stemmen voor: 5 (HvB, ZB, LB)
Stemmen tegen: 14 (WD, D66, GrL, PvdA, CDA)

Met 5 stemmen voor en 14 stemmen tegen wordt het amendement verworpen.

Amendement C (ZB) "Beperking lokale lasten" met als dictum
"Het totaalbedrag voor uitbreiding FTE's, extra inhuur en traineepool vast te stellen op EUR
543.000, zijnde 500Zo van het totaal gevraagde budget."

Stemmen voor: 5 (ZB, LB, HvB)
Stemmen tegen: 14 (VVD, D66, GrL, PvdA, CDA)

Met 5 stemmen voor en 14 stemmen tegen wordt het amendement verworpen.

Amendement E (CDA) "Formatie gemeente Bloemendaaľ' met als dictum 
» "De verhoging van het flexibel budget voor inhuur - het nieuwe voorstel 1 - voor maximaal 

één jaar vast te stellen;
» Aanvragen voor flexibele inhuur per projectvoorstel voor te leggen aan de Gemeenteraad;
» Beleid op te stellen inzake de minimaal noodzakelijke vaste ambtelijke formatie zowel wat 

betreft kennis als Fte;
» Tevens beleid op te stellen wat wordt verstaan onder specialistische inhuur;
« Dit beleid na implementatie periodiek te evalueren met de gemeenteraad"

Stemmen voor: 9 (CDA, HvB, ZB, GrL, LB)
Stemmen tegen: 10 (WD, D66, PvdA)

Met 9 stemmen voor en 10 stemmen tegen wordt het amendement verworpen.

Amendement F (GrL, HvB) "Programma huisvesting onderwijs 1" met als dictum 
» "Punt 5 van voorstel 12 te schrappen;
» Na bekendwording van de definitieve rijksregeling renovatie onderwijsgebouwen met het 

schoolbestuur tot nadere planvorming te komen."

Stemmen voor: 9 (CDA, HvB, ZB, GrL, LB)
Stemmen tegen: 10 (VVD, D66, PvdA)

Met 9 stemmen voor en 10 stemmen tegen wordt het amendement verworpen.

Amendement G (GrL, HvB) "Programma huisvesting onderwijs 2" met als dictum 
« "Punt 1 van voorstel 12 te schrappen;
* Na overleg met het schoolbestuur tot nadere planvorming te komen. ”

Stemmen voor: 9 (CDA, HvB, ZB, GrL, LB)
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Stemmen tegen: 10 (VVD, D66, PvdA)

Met 9 stemmen voor en 10 stemmen tegen wordt het amendement verworpen.

Amendement H (HvB, GrL, ZB) "Speelplan Overveen" met als dictum 
"Van het totaal gevraagde budget dat betrekking heeft op ontwikkelingen speelplaatsen in 
Overveen (zie voorstel 14) ad C 225.000 een bedrag ad C 200.000 te schrappen voor zover dit 
ziet op (a) de verkleining en eventuele herinrichting van de speelplaats Prins Hendriklaan, (b) 
de nieuwe speelplaats Julia na laan Overveen en (c) de aanleg van een
voetbalkooi/basketbalveld in de directe omgeving van Olden hove, e.e.a. totdat het college een 
concreet totaalplan heeft voorgelegd aan de raad en daarover participatie heeft 
plaatsgevonden door omwonenden/gebruikers."

Stemmen voor: 9 (HvB, ZB, GrL, LB, CDA)
Stemmen tegen: 10 (PvdA, VVD, D66)

Met 9 stemmen voor en 10 stemmen tegen wordt het amendement verworpen.

Amendement I (LB, GrL, HvB, ZB, CDA) "Pro Memorie" met als dictum
"Het krediet voor het IHP pro memori vast te zetten tot na de besluitvorming door de raad
over de besteding van het krediet van het IHP."

Stemmen voor: 9 (HvB, ZB, GrL, LB, CDA)
Stemmen tegen: 10 (PvdA, VVD, D66)

Met 9 stemmen voor en 10 stemmen tegen wordt het amendement verworpen.

De voorzitter brengt het raadsvoorstel in stemming met inachtneming van het 
aangenomen amendement B.

Stemmen voor: 11 (VVD, D66, PvdA, CDA)
Stemmen tegen: 8 (HvB, ZB, LB, GrL)

Met 11 stemmen voor en 8 stemmen tegen wordt het raadsvoorstel aangenomen.

De voorzitter brengt de moties in stemming.

Motie 1 (GrL, HvB) "Beleidsuitgangspunten onderwijshuisvesting" met als dictum 
"Verzoekt het College van B&W
» Het integraal huisvestingsplan onderwijs (IHP) niet langer als strategisch kader te hanteren 

met ingang van 2023;
» Gegeven de huidige financiële situatie van de gemeente het bekostigingsplafond bedoeld in 

artikel 93 Wet op het primair onderwijs en 76d Wet op het voortgezet onderwijs en het via 
het gemeentefonds beschikbaar gekomen rijksbudget voor onderwijshuisvesting niet te 
overschrijden;

» Geen huisvestingsaanvragen in behandeling te nemen die niet gerechtvaardigd zijn gelet 
op de aard en de omvang van de voorzieningen waarover de school reeds beschikt;

» Geen huisvestingsaanvragen in behandeling te nemen voor scholen dan wel
nevenvestiging van scholen voor zover dit niet gerechtvaardigd is op grond van de te 
verwachten ontwikkeling van het aantal leerlingen;
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» Geen huisvestigingsaanvragen in behandeling te nemen voor zover op andere wijze dan is 

gewenst redelijkerwijs in de behoefte aan huisvesting kan worden voorzien, onder meer 
doordat binnen redelijke afstand van de gewenste plaats van de voorziening gebruik dan 
wel medegebruik mogelijk is;

» Bij de beoordeling van huisvestingsaanvragen van schoolbesturen deze te weigeren voor 
zover de voorziening om andere redenen dan hiervoor genoemd niet noodzakelijk is;

» De kosten van de huisvestingsaanvragen naar urgentie te prioriteren;
» Alvorens onomkeerbare besluiten over de huisvesting van afzonderlijke scholen, dan wel 

nevenvestigingen van scholen te nemen deze eerst voor te leggen ter goedkeuring aan de 
gemeenteraad."

Stemmen voor: 8 (GrL, ZB, LB, HvB)
Stemmen tegen: 11 (VVD, D66, PvdA, CDA)

Met 8 stemmen voor en 11 stemmen tegen wordt de motie verworpen.

Motie 2 (CDA) "Inzake het begroten van investeringen onderwijshuisvesting" met als 
dictum
"Verzoekt het College van Burgemeester en Wethouders
» de regie te nemen over het Integraal Huisvestingsplan Onderwijs en een eigen visie 

daarvoor op te stellen;
» te onderzoeken welke beleidsinstrumenten en/ of andere hulpmiddelen er voorhanden zijn 

om tot realistisch begrote investeringen te komen inzake onderwijshuisvesting (w.o. 
uniforme, actuele meerjarenonderhoudsplanningen, energiescans, metingen 
binnenklimaat, haalbaarheids- en locatieonderzoeken, geactualiseerde leerling prognoses, 
onderzoeken naar multifunctioneel gebruik, ook buiten schooltijd);

» de gemeenteraad te rapporteren welke aanvullende beleidsinstrumenten en/ of andere 
hulpmiddelen voorhanden zijn;

» deze beleidsinstrumenten en/ of andere hulpmiddelen ook toe te passen bij het begrote 
van investeringen inzake onderwijshuisvesting;

» vooruitlopend op het nieuwe Integraal Huisvestingsplan 2023-2026 terughoudend te zijn 
met investeringen, mede door ruimere Rijksbijdragen in de toekomst."

Motie 2 wordt door het CDA ingetrokken/ aangehouden en wordt niet in stemming 
gebracht.

Motie 3 (GrL) "Vergroting sociale woningvoorraad" met als dictum 
"Verzoekt het College van B&W
» In te zetten op een snellere verhoging van het aandeel sociale huurwoningen in de totale 

woningvoorraad door het uitgangspunt bij nieuwe ontwikkelingen te wijzigen in 400Zo 
sociaal, 400Zo middensegment en 20 0Zo overig;

» Te stoppen met de verkoop van gemeentewoningen die vrij van huur komen, dan wel de 
financiële opbrengst van die verkopen te oormerken ten behoeve van uitbreiding van de 
sociale huurwoningvoorraad;

» De transitie van leegstaand vastgoed (kerkgebouwen, winkels) naar woningen te 
bevorderen en daarbij het uitgangspunt 400Zo sociaal, 400Zo midden en 20oZo overig te 
hanteren. ”

Stemmen voor: 5 (GrL, ZB, CDA)
Stemmen tegen: 14 (HvB, VVD, D66, PvdA, LB)

Met 5 stemmen voor en 14 stemmen tegen wordt de motie verworpen.
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6. Sluiting

De voorzitter dankt de aanwezigen en sluit de vergadering o

22 ci&ceu'tloer 'Zd'lZ .
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